
Bonjour et merci d’avoir téléchargé ce patron et tutoriel.
C’est mon tout premier patron de couture, et je l’espère, pas le dernier.
Surimi est un crabe en tissus qui mesure au total 25 x 25 cm.
Ce patron s’adresse à des couturiers de niveau moyen. Je ne le recommande pas forcément pour
des débutants car la couture de certaines pièces n’est pas évidente pour une première. 
Mais si vous êtes du genre patient, vous pouvez tenter en prenant votre temps.

Je vous souhaite un agréable moment de couture. 
Et pour toute question, n’hésitez pas à me contacter 
sur : https://www.instagram.com/nanabiscotte/
Nolwenn

Vous allez en pincer pour ce tuto ! 
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Surimi
Le crabe trop kiki



Pour cette peluche, j’ai choisi de faire des yeux en
similicuir car c’est plus précis que que du tissu. Mais
attention, ce n’est pas recommandé pour des
enfants de 0 à 3 ans, qui ont tendance à mettre les
choses à la bouche. Le similicuir est fait à base de PVC,
donc pas top pour mettre dans la bouche. Idem pour
la colle, qui permet de bien placer et maintenir les
éléments avant de les coller, mais sa composition
n’est pas idéale pour des bébés.
Je préfère être transparente avec vous en vous
exposant les règles de sécurité et les risques. Cette
peluche est donc pour de la déco ou des enfants de +
de 3 ans. 

Alternative : vous pouvez également faire les yeux
avec de la feutrine pour plus de sécurité.

Le matériel nécessaire
*Du tissu velours pour le corps : 2
morceaux de 25 x 20 cm. J’ai pris du
velours côtelé de couleurs
différentes pour le dessus et le
dessous, mais vous pouvez utiliser
la même couleur. Privilégiez un
tissu qui ne s’effiloche pas.

Des chutes de coton à motif
pour les pattes : 

6 x 15 cm
8 x 15 cm
8 x 18 cm
8 x 18 cm

Des chutes de similicuir pour les
yeux : du blanc, du noir et du
gris pailleté pour les cils.

100 gr de ouate re rembourrage
Du fil de couture de couleur
assortie à vos tissus.

Je vous recommande de choisir des tissus doux pour le corps, et de vous
faire plaisir pour le choix des motifs des pattes. 
Votre crabe sera unique, et tout le monde en pincera pour lui !
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Info sécurité
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Posez le tissu du corps endroit contre
endroit et tracez la forme ovale sur
l’envers du tissu avec un stylo adapté.
Découpez le tissu en ajoutant 1 cm tout
autour du trait dessiné. Marquez bien
au stylo les différents repères des
pattes dans la marge de couture.

Si comme moi vous avez choisi un tissu
velours qui s’effiloche un peu, je vous
conseille de faire un point zig-zag tout
le tour.

Faites de même avec les tissus des
pattes MAIS ne coupez pas les pièces à
ce stade. Il sera plus facile de coudre
les formes et de couper autour ensuite.

2.

4.

3.

Imprimez le patron à l’échelle 100% sur
un papier format A4 et coupez chaque
pièce.

1.

Les marges de couture ne sont
pas incluses dans ce patron. 
Il vous faudra donc couper les tissus
à 1 cm du bord du patron pour le
corps, et à 5 mm pour les pinces et
pattes. Ainsi, vous pourrez coudre
directement sur les traits dessinés
pour avoir des courbes parfaites ! 
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ATTENTION : 
Pour chaque taille de patte, il faut un recto
X2 et un verso X2 : une patte droite et une
patte gauche. 

J’ai choisi un tissu différent entre le dessus
et le dessous des grosse pinces avant.
Dans ce cas il faut retourner le patron sur
le tissu pour faire une pince droite et une
pince gauche. On le voit sur la photo ci-
contre.
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Le pas à pas



Posez les formes en similicuir à
l’endroit indiqué sur le patron, et collez
les sur la face avant du corps. Les cils
doivent bien rentrer sous la forme
blanche pour être pris dans la couture
à l’étape suivante. 
Laissez sécher quelques minutes afin
de ne pas avoir de colle sur l’aiguille de
votre machine.

Posez les formes en similicuir noires à
l’endroit indiqué sur le patron, et collez
les sur la zone blanche précédemment
cousue.
Laissez sécher quelques minutes.
Puis, faite une couture au fil noir afin
de sécuriser la fixation. 
Vos yeux sont terminés !

Faites une couture au fil blanc à 2 mm
du bord de la forme blanche pour fixer
le simili. Allez-y doucement et tournez
votre ouvrage petit à petit. 
Faites passer l’extrémité du fil de
devant sur l’envers pour faire un nœud
et sécuriser la couture.
Cette couture est autant une couture
de finition que de sécurité.

6.

8.7.
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Coupez les différentes formes des yeux
et des cils dans le simili cuir avec des
petits ciseaux. Ici, pas besoin d’ajouter
de marge de couture supplémentaire.

5.
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A

Cousez les pattes une par une en laissant
une ouverture au bout intérieur des
pattes (cf schéma 9). Coudre avec un point
assez petit pour avoir de jolis arrondis.
Puis crantez les arrondis et retournez les
différentes pièces.

9.

10.

Repère A = on laisse ouvert pour
retourner. On coud tout autour. Et on
garde 1 cm de marge sur l’ouverture.
Astuce : utiliser une pince à épiler pour
retourner les petites pattes 

Placez et épinglez les pattes sur
l’endroit du corps, côté visage, en
respectant les tracés du patron. 

11. 12. N’hésitez pas à vérifier l’inclinaison des
pattes au dos avec les repères tracés à
l’étape 2. C’est important pour qu’elles
soient bien placées. 

Rembourrer toutes les pattes avec une
baguette chinoise et en maintenant le
bout de la patte avec l’autre main pour
ne pas que les coutures cassent.
Prenez le temps de bien rembourrer
les extrémités en premier, notamment
pour les pinces, car cela joue sur le
rendu final.

A
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Cousez les pattes dans la marge de
couture du corps, à 2mm du bord. Une
couture large suffira, la couture finale
les fixera pour de bon.

13. 14. Posez les 2 faces du corps endroit
contre endroit en laissant les pinces
sortir par le bas, puis cousez en laissant
une ouverture de 8 cm. N’hésitez pas à
coudre une 2ème fois au niveau des
pattes pour bien les fixer.

Crantez les arrondis, retournez puis
rembourrez le corps. 
N’hésitez pas sur la quantité de ouate,
c’est ce qui lui donnera sa jolie forme.

15. 16. Refermez l’ouverture par une couture
invisible à la main au point droit. 

Bravo !
Ça y est, votre peluche crabe est
terminée. J’espère que ce tuto vous a plu.

Si vous êtes sur les réseaux sociaux et
que vous avez prévu de publier une
petite photo de votre superbe création,
n’hésitez pas à me notifier (@nolwenntal),
ça me ferait super plaisir de voir votre
œuvre !

Page 6 sur 6Pas à pas du patron de peluche crabe gratuit offert par nanabiscotte.fr

Nana Biscotte
Des doudous et des miettes

Patron offert par


